申请教师资格网上报名注意事项
一、 正确选择网报网站，准确选择认定机构和确认点。符合条件的申请人在规定时间内登录中国教师资格网（www.jszg.edu.cn），从“教师资格认定网报入口”进入申请，按网站提示选择相应认定机构、现场审核确认点。
1. 认定机构：申请初中阶段及以下（初级中学、小学、幼儿园）教师资格的，选择“宜都市教育局”为认定机构；申请高中阶段（高级中学、中等职业学校、中等职业学校实习指导）教师资格的，选择“宜昌市教育局”为认定机构。
2. 现场确认点：选择“宜都市政务服务中心一楼综合窗口” 为现场审核确认点。
二、正确选择申请地类型。社会人员申请人以户口本申请的选择“户籍所在地”；以居住证申请的选择“居住地”； 三峡大学应届毕业生和在读研究生申请人一律选择“就读学校所在地”。
三、正确填写个人基本信息。姓名、性别、出生年月、民族、政治面貌、职业、有效身份证件类型和号码、毕业学校和专业、联系电话、通讯地址等必须如实准确填写，汉字之间不用空格，输入信息时不要使用“、.（）”等特殊字符。
1.社会人员：申请人如有“专业技术职务”（指高级教师、一级教师等职称），则如实填写；如无，则填“无”。如有工作单位，则如实填写；如无，则填“无”。
2.三峡大学应届毕业生和在读研究生：一般没有职称，“专业技术职务”一栏应填“无”。 一般也没有工作单位，应填“无”，不要填写“三峡大学”等。“职业”一栏应填“学生”。
四、正确填写申请资格种类和任教学科。参加全国统考的申请人应按教师资格国考成绩合格证明上的填写，考试合格证明编号、考试类型等各项信息必须准确填写。未参加全国统考，2011年及以前入学的全日制师范教育专业毕业的申请人按合格学历证书上的准确填写。
五、正确填写学历学位。学历学位证书上的证书编号、院校名称、专业名称、学位名称、学历层次、学习形式、毕(结)业结论、毕业日期等必须如实准确填写，证书照片上传必须清晰完整，否则系统验证不通过。三峡大学在读研究生“是否在校生”一栏一律填“是”，学历填写本科毕业证上的信息即可。
六、正确填写学籍信息。三峡大学应届本科毕业生必须如实填报各项学籍信息，院校名称、专业名称、学历层次、学习形式、学籍状态、预计毕业时间（统一填写当年6月30日）等要准确填写，否则系统验证不通过。
七、正确填写普通话水平测试等级。普通话水平测试等级证书上的证书编号、测试时间、等级、成绩
、测试机构
等信息必须如实准确填写，证书照片上传必须清晰完整，否则系统验证不通过。
八、正确上传“个人承诺书”照片。承诺人签名和承诺日期必须手写之后再上传。“个人承诺书”纸质版拍照后，把原照片修改成1024*768尺寸，这样的图片大小不会超过200K，符合系统上传要求，组合进教师资格认定申请表，出来的效果也清晰。上传时要把整个个人承诺内容（包括个人承诺书标题、全部承诺内容、承诺人和承诺时间）都框选后再上传，“个人承诺书”板块必须完整清晰。
九、正确上传申请人照片。必须是正规1寸近期正面免冠彩色证件照，不能是半身照、生活照等，上传后必须完整清晰。提交办证用的登记照必须和网报上传的同底版。
十、所有网报信息填写完毕后必须预览检查。登录中国教师资格网（www.jszg.edu.cn），单击“教师资格认定”选项，在右下方点击“预览申请表”。如果教师资格认定申请表各项填报信息能正常显示，证件照和承诺书完整清晰，则表示网报成功。否则，重新登录网站后修改信息再检查，直至网报成功。预览无误后打印1份，提交现场确认初审。《教师资格申请人信息核对表》是认定过程存档备查的依据，申请人依据网报内容使用电脑填写信息（不能手填），使用A4纸打印、粘贴冲印的证件照。
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