
附件3

麻城市部分事业单位

2025年公开招聘工作人员报考指南

一、考试信息发布网站
麻城市人民政府网站（http://www.macheng.gov.cn/）、“麻城人社”微信公众号是此次招聘信息的官方发布平台。应聘人员可登录查询《麻城市部分事业单位2025年公开招聘工作人员公告》《麻城市部分事业单位2025年公开招聘工作人员岗位表》《事业单位公开招聘分类考试公共科目笔试考试大纲》（以下简称《公告》《岗位表》《考试大纲》）等信息。
10月9日至10月13日，本次考试网上报名平台每日发布岗位报名人数统计信息，供应聘人员参考。10月14日不再发布。请广大报考人员尽早报名，避免在10月14日因人数过多导致网络繁忙影响正常报名。
二、相关时间节点的确定
（一）《岗位表》中相关岗位的年龄条件均按周年计算，从9月26日起算。如某岗位年龄要求30周岁及以下，则应聘人员应为1994年9月26日及以后出生；要求35周岁及以下，则应为1989年9月26日及以后出生，以此类推。
（二）应聘人员毕业时间以毕业证填写的时间为准，应在2025年7月31日之前。

（三）工作经历时间的计算截止日期为2025年7月31日。
三、报考注意事项
（一）应聘人员应先注册，然后报名。每名应聘人员只能选择一个岗位报名。应聘人员在网上报名期间，对已选报的岗位不可自主撤回，未通过招聘单位资格审查的，可以补充信息后重新选报该岗位或改报其他岗位；已通过资格审查的，不能改报其他岗位。请仔细阅读《公告》《岗位表》《报考指南》等内容，熟悉相关要求，对需要填写的每一项内容要认真考虑，慎重填报，严肃对待。
（二）应聘人员应如实填写有关信息，诚信报考。要对照《岗位表》中的“报考资格条件”要求填写和提供材料，并对填报和提供信息的真实性、准确性负责。如应聘人员报名资格条件不符合岗位要求或填写信息错误，由此产生的一切后果由应聘人员本人承担。凡不诚信报考或提供虚假证明材料的，经招聘工作任一环节查实，均取消应聘资格或聘用资格。
（三）《岗位表》中列明的岗位所需专业，系招聘单位依据教育部颁布的专科、本科、研究生等专业目录设定（见附件5）。对部分教育部专业目录中没有收录，但相关院校确有开设，应聘人员所学专业与《岗位表》中有关单位所列专业要求紧密相关的，经招聘单位同意，应聘人员可以报考，并在报名系统中进行备注说明。专业以学历证书上记载的名称为准；以没有学历证书的双学位、在职学位等所学专业报考的，专业以双学位、在职学位等证书上记载的所学专业名称为准，具体由招聘单位根据岗位需求把握，但标准必须一致。
（四）《岗位表》中的学历层次要求，依次为大专及以上、本科、本科及以上、硕士研究生、硕士研究生及以上，请注意相互区别与包含关系。如，某一岗位要求“本科”，仅限本科学历人员报考，具有硕士研究生和博士研究生学历的人员不能以本科学历报考；如要求“本科及以上”，具有本科、硕士研究生和博士研究生学历的人员均可报考（例如，某应聘人员同时具有经济学类专业的本科学历和社会学类专业的研究生学历，则可以报考要求经济学类专业、本科及以上学历的岗位，也可以报考要求社会学类专业、本科及以上学历的岗位，但不能报考要求经济学类专业、研究生学历的岗位），以此类推。以本人已取得的较低学历报考相关岗位的，招聘入职后不得以本人拥有较高学历为由提出岗位聘用要求。
（五）留学回国人员报考的，除需提供《公告》和《岗位表》中规定的材料外，还应于资格复审时向招聘单位提供教育部门学历认证材料。届时不能提供的，视为自动放弃。学历认证由教育部留学服务中心负责。报考人员可登录教育部留学服务中心网站（http://www.cscse.edu.cn）查询认证的有关要求和程序。

四、考务技术事项
（一）由于需要填写的注册及报名信息较为详细，为了确保报名资料提交成功，加快报名速度，建议报考人员在网上报名前，先将需要填写的内容用文档编辑录入。在网上填写报名表时（见附件2），将已准备好的资料一一粘贴到表中即可。
（二）报名时间为10月9日9:00至10月14日17:00，10月14日17:00报名窗口准时关闭，此后将不能报名和选报岗位。因此，请尽量将注册、报名、补充资料等操作提前，切勿在临近窗口关闭时操作，避免注册、报名失败。

（三）已报名确认及缴费但招聘岗位取消的报考人员，接到招聘单位通知后，可于10月18日上午12:00前改报其他岗位。报考人员在报考期间须随时保持通讯畅通，注意接收招聘单位通知。期间相关报考人员因条件不符未成功改报其他岗位，以及无法正常联系或接到通知后未改报的，视作放弃改报权利

（四）如遇相关技术和业务问题，请联系招聘单位；缴费确认、准考证打印、笔试考务咨询电话：0713－2992658。
五、考试费用注意事项
（一）资格审查通过后，报考人员须网上缴纳考试费用100元（依据鄂价费字〔2007〕18号文件规定）。笔试缴费时间为2025年10月9日9:00至10月16日17:00，缴费成功即确认报名，未按期缴费确认者视为自动放弃，请务必注意。

（二）对上述取消岗位中没有成功改报其他岗位的人员，退还已缴费用。
六、参加笔试注意事项
（一）考生须携带准考证和与报名时一致的本人有效居民身份证（包括临时身份证）到指定考点参加考试。未携带准考证、本人有效居民身份证（包括临时身份证）的考生不能参加考试。每年均有考生因此未能进场，务请广大考生高度注意。
（二）考生应提前关注考试当天天气、考点附近交通状况等，做好出行和饮食规划。因入场检查时间较长，请考生尽量提前到达考点。
（三）笔试阅卷采用客观题机器评卷和主观题网络评卷，没有人工登分、加分过程，除零分、缺考等特殊情况外，不接受考生查分申请。
七、面试资格复审注意事项
（一）资格复审时，拟参加面试人员按招聘单位通知要求，提供本人身份证、准考证、毕业证、学位证等与岗位资格条件相匹配的相关证明材料原件和复印件。
（二）在职公务员〔含参照公务员法管理的机关（单位）工作人员〕和事业单位在编在岗人员报考的，须经本人所在单位同意，并在资格复审阶段提供单位同意报名的书面证明材料。

